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Wichtige Informationen (Version 6)
Unsere Adresse
Tagesstruktur Wasserstelzen (Primarstandort Wasserstelzen)
Wasserstelzenweg 15
4125 Riehen
Telefon Tagesstruktur: 061/ 208 55 57 oder 58 
Voice Mail für allg. Kinderanliegen: 061/ 208 55 57
E-Mail für allgemeine Kinderanliegen: leitung.tswasserstelzen@riehen.ch
Telefon Th. Schulthess: 061/ 208 55 49 (Di-Fr)

Telefon A. Tanner: 061/ 208 55 50 (Mo-Do)
E-Mail: thomas.schulthess@riehen.ch (persönliche Mailadresse)
E-Mail: alexandra.tanner@riehen.ch (persönliche Mailadresse)
Unsere Öffnungszeiten
Die Tagesstruktur ist von Montag bis Freitag, von 07.00 Uhr bis 08.00 Uhr und von 12.15 Uhr bis 18.00 Uhr geöffnet (Einlaufzeit KG-Kinder von 12.00 Uhr bis 12.15 Uhr).

Während den Schulferien ist die Tagesstruktur geschlossen.

An schulfreien Tagen wie: Schulsynode, Lehrer/Innenweiterbildung, Dreitageblock, Auffahrtsbrücke ist die Tagesstruktur ebenfalls geschlossen.

Telefon/ E-Mail
Sie haben die Möglichkeit uns bei Fragen oder Informationen telefonisch über das Festnetz (bei dringlichen Fragen und Abwesenheit des Teams via Voice-Mail) oder per E-Mail zu erreichen (bei nicht dringlichen Angelegenheiten). 
Bitte benutzen Sie für Kinderanliegen ausschliesslich die allgemeine Mail Adresse: leitung.tswasserstelzen@riehen.ch
Telefonate über Mittag bitten wir möglichst zu vermeiden (nur absoluter Notfall!)
Abmelden
Im Krankheitsfall oder bei Verhinderungen muss die Tagesstruktur so früh wie möglich, spätestens bis 9 Uhr für denselben Tag, telefonisch benachrichtigt werden.
Erreichbarkeit

Für uns ist es wichtig, Sie im Notfall erreichen zu können. Bitte kontrollieren Sie regelmässig Ihr Handy respektive notieren Sie auf dem Notfallblatt eine verlässliche, erreichbare alternative Kontaktperson.
Aufsicht der Kinder

Die Sicherheit der Kinder ist uns sehr wichtig. Sie stehen in allen Modulen unter der Aufsicht von Betreuungspersonen (Ausnahmen bei 6. Klasse Kinder möglich).
Elternaustausch
Sie haben beim Abholen ihres Kindes die Möglichkeit eines kurzen Austausches. Für alle anderen Anliegen bitten wir um eine Terminierung zu einem späteren Zeitpunkt.

Finanzielles
Die Elternbeiträge werden bei Krankheit oder Absenzen nicht zurückerstattet.

Verpasste Module können nicht kompensiert werden.
Fotos
Unseren Alltag und besondere Erlebnisse mit den Kindern halten wir immer wieder mit dem Fotoapparat fest. Die Fotos verwenden wir zur Dekoration und für Präsentationen 
bei Elternabenden. 

Bitte teilen Sie uns mit, falls ihr Kind absolut nicht fotografiert werden darf.
Besuche von Hobbys während der Betreuungszeit
Wir unterstützen und finden es großartig, wenn ihr Kind einem Hobby nachgeht. Doch um einen geregelten und störungsfreien Ablauf der Module zu gewährleisten ist es unumgänglich, dass ihr Kind nur vor Beginn oder am Ende eines Moduls die Tagesstruktur verlässt (siehe Absatz ‘Module Abholen/ Gehzeiten’).

Geburtstag
Wir feiern Geburtstage von anwesenden Kindern rituell mit einem kleinen Geburtstagsgeschenk und einem speziell dekorierten Tisch beim Mittagessen.
Bitte haben Sie Verständnis dafür, dass wir bei der mittlerweile grossen Kinderzahl gerne auf Kuchenspenden verzichten (übermässiger Zuckerkonsum) sowie keine Geburtstage mehr nach feiern können. 
Kleidung
Wir legen großen Wert auf eine angepasste, witterungsentsprechende Kleidung, welche das gemeinsame Miteinander nicht behindert oder gefährdet. Der offene Dialog mit Kind und Eltern ist uns hierbei wichtig. 
Ersatzkleider
Bitte seien Sie besorgt das Ihr Kind die nötigen Ersatzkleider vor Ort hat (KG bis 4. Klasse verbindlich, 5. und 6. Klasse freiwillig). Sie helfen uns damit Ihr Kind vor möglichen, unangenehmen Situationen zu schützen. 

Mittagstisch
Philosophie

Die Gesundheit ihres Kindes hat für uns stets oberste Priorität. Deshalb achten wir bei der Ernährung auf ein kindsgerechtes, gesundes und möglichst ausgewogenes Angebot. In regelmässigen Gesprächen/Sitzungen mit dem Caterer (Restaurant schlipf@work in Riehen) werden diese Anforderungen immer wieder überprüft. Das Tagesmenü ist abwechslungsreich gestaltet und immer von einem Salat, Gemüse Sticks, Brot und Obst begleitet. Unser Essen wird sporadisch durch zusätzliche Gemüsebeilagen und Suppen ergänzt. 
Kindergärtner
Die Mittagszeit soll, nebst dem Mittagessen, auch eine Zeit der Erholung, Entspannung und des Austausches sein. Deshalb gelten am Mittagstisch für die Kindergärtner andere Regeln und Vorgehensweisen wie im Wassi Restaurant für die Schüler und Schülerinnen (bei Fragen wenden Sie sich ungeniert an das Betreuungspersonal).
Schüler und Schülerinnen 1.-6. Klasse
Die SuS bestimmen den Zeitpunkt ihres Mittagessens selbständig. Sie haben zwischen 12.15 Uhr (nach vorgängiger Anmeldung) bis 13.40 Uhr die Möglichkeit, sich am Buffet zu bedienen. Die Kinder werden zum Probieren motiviert, entscheiden aber selbst, was auf ihren Teller kommt. 

Spätestens um 13.40 Uhr müssen sich alle Kinder verpflegt haben und das Wassi Restaurant wieder verlassen (Kontrolle durch Listeneintrag, fehlbare Kinder werden angesprochen). 
Über die Mittagszeit können die Kinder selbständig die verschiedenen Aktivitätszonen wie z.B. Wassi Restaurant, Bibliothek/ Hausaufgabenzimmer, Spielraum, Game-Raum, Turnhalle und Garten besuchen.
„Ich mag das nicht!“

Nicht alle Menschen mögen das Gleiche, das ist normal und soll auch so sein. Bitte haben sie aber trotzdem Verständnis, wenn wir die Kinder zum Probieren animieren. Wir zwingen niemanden etwas zu essen oder den Teller leer zu essen.
Besondere Kostform
Neben dem normalen Tagesmenü kann zusätzlich eine vegetarische Variante gewählt werden. Ist ihr Kind darüber hinaus auf eine besondere Kostform (Diabetes, Zöliakie, Laktoseintoleranz oder sonstige Allergien) angewiesen, muss dies unbedingt auf dem Formular «Datenerfassung Verpflegung» festgehalten werden. 
Hausaufgaben
Wir bieten für die Kinder ab 12.15 Uhr eine beaufsichtigte Hausaufgabenbetreuung an. Eine zusätzliche Förderung oder Nachhilfe durch die Tagesstruktur wird nicht angeboten (siehe Hausaufgaben-Konzept). 
Die Kinder haben aber die Möglichkeit die Hausaufgabenhilfe im Rahmen des Unterrichts zu besuchen. Bitte informieren Sie sich bei der jeweiligen Klassenlehrperson.
Informationsaustausch
Elternbesuche
Gerne bieten wir ihnen die Möglichkeit eines Elternbesuches an, damit Sie einen Einblick in unseren Alltag erhalten können. Bitte melden Sie sich mindestens drei Tage im Voraus an.

Der Unkostenbeitrag für ein mögliches Mittagessen beträgt CHF 10.-- und wird anschliessend an das Essen direkt bei der Leitung oder beim Betreuungspersonal beglichen.

Informationen/ Elternbriefe
Informationen zum Tagesbetrieb, Elternbriefe oder Erinnerungen werden bei uns ausschliesslich per Mail verschickt. 

Info-Wand
Beim Eingang Trakt A Nord und Trakt A Süd in der Garderobe der Tagesstruktur sind Infowände für Sie eingerichtet. Im Aushang finden Sie die aktuellen Menüpläne, Informationen zu Aktivitäten und sonstige wichtige Belange der Tagesstruktur wie auch Verweise auf andere Betreuungsformen in Riehen.
Sprechstunden
Für ein Gespräch über ihr Kind, bei Fragen oder Anliegen sind wir gerne für Sie da. Bitte nehmen Sie direkt Kontakt mit der zuständigen Betreuungsperson oder mit der Leitung auf, um einen Termin zu vereinbaren.
Krankheit
Leider haben wir nicht die Möglichkeit, Ihr krankes Kind zu betreuen. Deshalb erlauben wir uns, Sie im Krankheitsfalle oder bei Verletzungen zu kontaktieren.

Gerne weisen wir Sie auf das beiliegende Infoblatt des Roten Kreuzes «Krank im aigene Bett» hin. Das Rote Kreuz bietet einen Betreuungsservice für kranke Kinder an.

Bitte melden Sie ihr krankes Kind immer telefonisch (kurzfristige Änderungen bis spätestens 9 Uhr für denselben Tag) oder per Mail (längerfristige Änderungen) bei uns ab.
Module
Frühhort 07.00 - 08.00 Uhr

Im Frühhort bieten wir den Kindern ein einfaches Frühstück und Betreuung vor der Schule und dem Kindergarten an. Einlaufzeit: Mit Frühstück zwischen 07.00-7.30 Uhr; ohne Frühstück ab 07.30 Uhr. Wir begrüssen es bei den KG-Kindern, wenn die Eltern ihre Kinder zur Betreuungsperson begleiten.

Die Kinder des Kindergartens Wasserstelzen, Siegwaldweg und Kornfeld werden zu Beginn auf dem gesamten Kindergartenweg vom Betreuungspersonal in den Kindergarten begleitet und wieder abgeholt (über Veränderungen der Betreuungsform auf dem Kindergartenweg werden Sie laufend via Mail informiert). 
Die Primarschüler/Innen werden von uns um 07.55 Uhr in die Schule geschickt.
Kindergartenweg Begleitung 
Die 1. Kindergartenkinder des KG-Wasserstelzen werden sicher bis zu den Herbstferien nach Schulschluss um 12.00 Uhr vor dem Kindergarten durch unser Personal in Empfang genommen und zur Tagesstruktur begleitet (und umgekehrt). Nach einer positiven Überprüfung durch das TS-Team werden die 1. Kindergartenkinder den Weg anschliessend allein bewältigen (Elterninformation erfolgt via E-Mail).

Die 1. Kindergartenkinder des KG-Siegwaldweg und Kornfeld werden sicher bis zu den Weihnachtsferien auf dem ganzen Weg durch unser Personal begleitet. Nach einer positiven Überprüfung durch das TS-Team verkürzt sich die Begleitung ab Ecke Morystrasse bis zur Tagesstruktur und umgekehrt (Elterninformation erfolgt via E-Mail). 

Bei allen Kindergärten dürfen die 2. Kindergärtner grundsätzlich den Weg allein bewältigen. (spezielle Regelungen ausgenommen). 

Bei Fragen zum Begleitkonzept kommen Sie doch bitte direkt auf uns.
Mittagsmodul 12.15 - 14.00 Uhr 
In dieser Zeit sind nach Möglichkeit zwischen 2-3 Aktivitätszonen offen, nebst dem Wassi Restaurant und dem Hausaufgabenzimmer (Hausaufgaben Erledigung möglich ab 12.15 Uhr). 
Die Schulkinder entscheiden nach der Anmeldung selbständig, ob sie zuerst essen oder eine Aktivitätszone aufsuchen möchten. Bis um 13.40 Uhr müssen alle Kinder ihr Essen eingenommen haben (Kontrolle durch Liste, fehlbare Kinder werden durch Personal angesprochen). 

Die KG-Kinder essen gemeinsam im KG-Bereich, wo sie auch die restliche Mittagszeit gemeinsam verbringen. Für die KG2 Kinder besteht die Möglichkeit, als Gruppe und begleitet durch eine Betreuungsperson, ebenfalls an den Aktivitätszonen (Spielbereich, Mo., Mi., Fr.) teilzunehmen. Der Entscheid bezüglich einer möglichen Teilnahme liegt beim Betreuungspersonal.
Um 13.45 Uhr werden in den jeweiligen Aktivitätszonen die Verabschiedungen respektive Einteilungen der Kinder in die jeweiligen Nachmittagsaktivitäten vorgenommen (ausgenommen KG-Kinder). 
Um den Ablauf zu garantieren, bitten wir Sie ihr Kind pünktlich um 14.00 Uhr abzuholen.

Nachmittagsmodul I 14.00 - 15.45 Uhr
In diesem Modul finden geführte Aktivitäten statt. Wir unternehmen Ausflüge, basteln, hören Geschichten, malen, diskutieren, bewegen uns, lernen neue Spiele kennen etc.

Es wird kein z‘Vieri angeboten. Damit es möglich ist mit der Gruppe Ausflüge zu unternehmen kann ihr Kind erst um 15.45 Uhr abgeholt, oder wenn vereinbart nach Hause geschickt werden.

Nachmittagsmodul II 15.45/ 16.30 - 18.00 Uhr
Während diesem Modul essen wir gemeinsam ein z‘Vieri. Bitte geben Sie ihrem Kind für die Tagesstruktur kein Gebäck oder Süssigkeiten von zu Hause mit.

Anschliessend dürfen die Kinder sich nach Lust und Laune mit unserem Angebot an Spielsachen und Spielen, Büchern und Bastelmaterial beschäftigen oder draussen spielen.

In diesem Modul können zusätzlich noch nicht zu Ende gebrachte Hausaufgaben erledigt werden (nach dem z’Vieri nach Rücksprache mit dem Kind). 

Auslaufzeit: Die Kinder können ab 17.15 Uhr abgeholt oder wenn vereinbart, nach Hause geschickt werden. Bis 18.00 Uhr müssen alle Kinder abgeholt sein.

Abholzeiten / Gehzeiten

Damit wir Ihrem Kind einen geregelten Ablauf der Module bieten und Aktivitäten planen können, sind die Abholzeiten unbedingt einzuhalten. Abgeholt oder nach Hause geschickt werden können die Kinder jeweils vor Beginn oder am Ende eines Moduls um 12.00 - 12.15 Uhr, 14.00 Uhr, 15.45 Uhr und während der Auslaufzeit zwischen 17.15 - 18.00 Uhr.

Ausnahmen sind zwischen 13.30 bis 14 Uhr oder ab 16.30 Uhr bis 17 Uhr im Viertelstunden Takt möglich. Bitte sprechen Sie sich vorgängig mit den entsprechenden Betreuungspersonen ab.
Bitte holen Sie ihr Kind jeweils pünktlich ab.
Bei Verspätungen bitten wir Sie, uns telefonisch zu benachrichtigen.
Modul-Änderungen
Das Verschieben von Modulen auf den Folgemonat bedarf eine rechtzeitige Klärung mit der Leitung Tagesstruktur (Kapazität vorhanden, rechtzeitiges Einreichen des Antrages). 

Reduktionen im Betreuungsbedarf müssen jeweils in schriftlich begründeten Fällen, im Minimum einen Monat im Voraus auf Quartalsende (30.09., 31.12., 31.03.), bei der Leitung Tagesstruktur beantragt werden.
Änderungen im Betreuungsbedarf können nur mit komplett ausgefülltem Antragsformular vorgenommen werden. 

Auf der Homepage des Primarschulstandortes Wasserstelzen, unter Tagesstruktur, ist der Moduländerungsantrag als Download verfügbar.
Schweigepflicht

Alle in der Betreuung tätigen Personen sind verpflichtet, Informationen der Eltern und Kinder vertraulich zu behandeln.
Spielkameraden
Es können keine Kinder von ausserhalb in das Betreuungsangebot kommen.
Spielsachen
Bei Spielsachen, welche von zu Hause mitgebracht werden, trägt jeder selbst die Verantwortung dafür. Die Tagesstruktur ersetzt keine verlorenen oder kaputten Spielsachen. 
Unsere Haltung gegenüber Gewalt (körperlich oder verbal)

Gewalt, physisch oder verbal, gegenüber anderen Kindern und dem Team hat in unserer Tagesstruktur nichts zu suchen! 

Mögliche Vorfälle in der Tagesstruktur werden mit den Kindern und deren Eltern entsprechend thematisiert. Immer wiederkehrende Übergriffe auf andere Menschen und auch Material, regelmässige unkontrollierbare Wutausbrüche mit verbalen Beleidigungen gegenüber anderen Menschen sowie mutwilliges zerstören von Material kann nicht toleriert werden und wird entsprechend sanktioniert (bis zu einem 1-wöchigen Fernbleiben aus der Tagesstruktur). Falls sich nach der Rückkehr keine Änderung einstellt, wird zusammen mit der Schulleitung, über einen entsprechenden Ausschluss entschieden.
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